

马文乐：甘蔗酿造甜蜜生活

刘尊炳 刘剑

7月23日，笔者来到隆回县山界回族乡老屋村，村支部书记马文乐正在甘蔗地里察看甘蔗的生长情况。放眼望去，一大片郁郁葱葱的甘蔗随风摆动，飘来缕缕清香，沁人心脾。

马文乐已步入不惑之年，以前因家庭困难，初中毕业就开始走向社会，不管什么农活都能干，不管什么苦都能吃，空闲时间一直坚持自学，获得大学学历。2002年，他当选村主任，2005年开始兼任村支书，2014年专任村支书。老屋村大多是回族村民，马氏家族在明朝时期从南京迁到这里，红糖加工是他们的祖传产业。上个世纪六十年代，每个村落都有红糖加工作坊。2008

年，红糖价格偏低，不少村落就放弃了红糖加工，仅保留了2个小作坊。近年来，因为红糖具有较高的营养价值，生产原料可以就地取材，价格上涨了，马文乐决定把甘蔗生产作为带动村民增收的途径。

甘蔗种植容易管理，对气候、水分、土壤没有过多要求。平时，一般只要除草、施肥，基本不要使用农药，是纯天然产品。甘蔗的再生能力强，第一年收割后，3年内砍了之后都能再生，3年后要再种植也很容易，把自己种的甘蔗留一部分放到一个坑里，上面盖些叶子和土，第二年春天就可用来种植，3-4节为一株种下去，成活率很高。

既然决定干，那就干！2015年春，马文乐与马社娥、钱娟娟、马飞军等种植、加工大户创办了隆回县山界乡电子商务有

限公司，通过电商、微商等把本地产品销往全国各地。同年，马文乐在本村及桃洪镇叶家村、曙光村租地230多亩，用于种植甘蔗。2016年7月，马文乐又创办湖南省伊路顺清真食品有限公司，投资200多万元，租地6亩，签订20年合同，建起红糖加工厂，购买了压榨机、打包机、升降机、洗干机输送带等一整套红糖加工机械，修建3000多平方米的厂房，为村民和自己种植的甘蔗加工，用2个多月的时间加工15万多公斤红糖，销往全国各地。就在2016年，红糖企业加工被正式确定为隆回县非物质文化遗产项目。

“一亩地可以出产上万斤甘蔗，产糖400-500公斤，每公斤30元左右，每亩纯利润8000元左右。种植加工销售可以为当

地贫困户提供8000个以上的就业岗位。甘蔗全身都是宝，它的叶子和渣可用来做牛羊马饲料，可以带动养殖业的发展。”马文乐介绍。

近两年，马文乐带动村民努力脱贫致富，年人均收入已达到5580元，并为村民进行了自来水改造，安装了太阳能路灯。马文乐计划在进行红糖加工的同时，对隆回的三辣（生姜、辣椒、大蒜）及牛羊肉进行加工，加工成色香味俱全的深受全国人民喜爱的产品。



泰康创新医养融合模式

粤园养老社区运营半年，
缓解广州医养床位不足的难题

泰康

7月22日，由泰康主办的“2017中国高品质医养论坛暨泰康首届客户体验节粤园站活动”在广州举办。截至2016年底，广州市60周岁以上的老年人口154.6万，其中16%是80岁以上高龄老年人，老年人口比重达到17.8%，并将在未来的几年间以每年6.3%的速度增长。

本次论坛上，专家探讨的问题聚焦在老年群体的医疗和健康照护难题及其解决之道。老年人普遍存在慢性病为主，多病共存的特征，医疗和养老脱节的困境成为国家层面的养老难题。以泰康为代表的新型医养社区，以长期健康管理为目标，建立起了“预防保健—疾病治疗—慢病康复—老年护理”闭环整合型医疗保健体系，为社区老人提供全方位、持续性的医疗健康服务，实现“医”和“养”的高度融合，为日益突出的养老难题提供了一个新的解决方案。

目前，在全国重点城市出现的创新型医养融合社区正在扭转这种局面。以泰康为代表的医养融合社区通过“一个社区，一家医院”的方式，把医疗和养老做到了有机的深度结合。泰康之家·粤园社区于2017年1月18日在广州开业运营，总建筑面积12万平方米，总投资约20亿元，可容纳约1300户居民入住，提供独立生活、协助生活、记忆照护、专业护理四个不同的服务业态，实现一站式退休生活解决方案，有效缓解了广州医养床位供应不足的难题。

泰康之家·粤园自2017年1月开业以来，其医疗中心为社区居民提供了多种疾病的就诊服务，集中在老年人高风险的骨科疾病、呼吸系统疾病、心脑血管疾病、消化系统疾病等，居民不出社区即可享受到高品质、便捷的医疗服务。

目前，泰康之家已经发展成为国内最大的高品质连锁养老机构，在北京、上海、广州、三亚、苏州、成都、武汉、杭州等八个全国重点城市投资布局，未来还将在更多的省会核心城市布局，以医养结合、持续照护为核心，全部建成后实现约150万平方米、1.5万户养老单元的连锁实体落地，泰康在养老领域的投资金额已经占到了整个保险行业的一半以上。

同时，泰康充分发挥保险资金优势，稳步建设国际水平、中国领先的现代医疗体系。首家大型综合三级医院泰康仙林鼓楼医院于今年6月在南京挂牌，泰康国际生命健康城已在北京正式启动，泰康同济国际医院也在建设之中；已成功运营燕园康复医院、申园康复医院、粤园医疗中心；战略投资和和美医疗和淮海医疗集团，稳步推进全国布局。

北山百合俏销市场



北山镇北山村村民在加工百合。

罗理力 徐文

本报讯 “好咧，10公斤百合粉，后天货到。”7月22日，隆回县北山镇龙牙百合种植专业合作社社员罗红军又接到一个来自广东的电话订单。眼下正值百合出产旺季，向合作社电话求购、网络求购龙牙百合

的顾客络绎不绝。

北山镇农民种植百合已有近千年历史，以前一直以零星种植为主。2010年，镇政府挑选李大江、陈乔生、马社华、罗红军等12名百合“土专家”，成立了龙牙百合种植协会，兴办百合加工有限公司，建立“百合协会+地理标志证明商标+农

户”的现代农业模式，引导当地农民种植百合6000余亩，定期聘请专家深入百合基地“现场把脉”，指导农民高效种植。2016年，北山镇百合总产值过亿元。一些在外务工的村民纷纷返乡加入百合种植合作社，社员已发展到1500余人。7年来，合作社催生了一批百合种植能手和销售能手。

红星美凯龙入驻隆回

肖燕 袁进田 曹良海

本报讯 7月21日，备受关注的红星美凯龙国际家居建材生活广场在隆回冠科悦江湾签约。这意味着红星美凯龙正式入驻隆回，标志隆回由此将进入国际购物模式。全新的运营理念，将极大提升隆回乃至湘中地区家居建材行业的品牌地位。

该广场位于隆回县二桥路北，南临沪昆高速公路、沿江西路，北至隆回汽车总站。项目总地块面积3万平方米，商业总建筑面积近5万平方米。红星美凯龙执行总裁、董事长助理王德明说：“隆回地理位置优越，住宅市场兴旺，形成了良好的家居市场，公司进驻隆回可为周边数百万群众带来便利。届时，有望使隆回家

居、建材、家饰市场更加规范化、国际化，并为当地广大消费者带来全新的家居消费理念与国际家居时尚资讯，让隆回市民真切感受到家居生活品质的提升！”

据悉，红星美凯龙现已在全国110座城市开办了150多家商场，成为中国家居流通业卓越品牌，连续5年跻身中国民营企业500强前50位。